

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«Каменская средняя общеобразовательная школа»
Обоянского района Курской области

Рассказ на тему:
***Мы - граждане Российской
Федерации.***

Выполнила
Фролова Карина,
обучающаяся 5 класса.
Руководитель
Мальцева Татьяна Ивановна,
учитель русского языка.

2013 год

Что значит быть гражданином своей страны? На этот вопрос можно ответить по-разному.

Для каждого человека представление о том, каким должен быть гражданин, очень неоднозначное. Например, для меня гражданин должен быть умным, добрым, ответственным за свои поступки, скромным, говорящим правду, гордым, отличающим хорошее от плохого, дружелюбным, имеющим силу воли, любящим жизнь и близких ему людей.

Я также уверена, что гражданин – это прежде всего человек неравнодушный, знающий, любящий свою Родину и ценящий культурное наследие своих предков. Я уверена, что без прошлого нет настоящего и будущего. Не помнить прошлого – это преступление по отношению к историческому и культурному наследию России. Ведь государство сильно не только своей военной и экономической мощью, но еще и уважением к достижениям наших предков, сохранением традиций и уникальных памятников старины, памятью о важных событиях и выдающихся личностях.

Я думаю, что каждый гражданин должен в первую очередь уважать законы своей страны. Но чтобы их выполнять, нужно их знать. Знание законов – это часть культуры человека. Современный гражданин должен обладать глубокими правовыми знаниями, уважать право, быть законопослушным.

Многое зависит от семьи, где ребенок проводит свои первые годы, где закладываются важнейшие элементы нравственной культуры: совесть, честь, достоинство, доброта, милосердие.

Я хочу рассказать о своей семье. Мы живём с мамой, бабушкой и дедушкой. Живём в селе. Моя мама – интересный человек. По образованию – библиотекарь. Наверное, поэтому она много времени проводит за книгами. Мама не только любит читать, но ещё она немного сочиняет. Её стихотворения даже собраны в нашей школе в небольшой сборник, там есть и сказки. Ещё она много времени проводит за компьютером, интересуется фотографией, создаёт фоторамки, увлекается косметикой, занимается её распространением, любит животных, с удовольствием за ними ухаживает. Мне кажется, невозможно перечислить все достоинства моей любимой мамочки. Но самое главное, что она воспитывает чувства доброты и милосердия у меня, прививает любовь к прекрасному.

Я, конечно, люблю сидеть за компьютером, что – то создавать, оформлять. Но самое главное – очень люблю животных!

У нас около дома живут бездомные собаки, которых мы кормим, ухаживаем за щенками, отдаём их в хорошие руки. Я не могу пройти мимо бездомного котенка, обязательно притащу его домой, и знаю, что моя мама меня поддержит, и мы вместе будем заботиться о нем. Вы не представляете, как это здорово!

Я многое умею: шью, вышиваю, рисую, делаю поделки из разных материалов, включая природные, фотографирую, сочиняю, люблю читать, и всему я научилась или дома или в школе, за что очень благодарна своим

учителям: маме, бабушке и первой учительнице, которые воспитали во мне чувство ответственности.

Моя Россия – самая красивая страна на всём земном шаре. Я говорю моя, потому что для каждого человека, живущего в этой огромной стране, она одна, как мать, и любой из нас может сказать: «Моя родная страна, моя Россия!».

Я живу в одном из живописных уголков – Курском крае, это моя малая Родина. Наша земля на редкость щедра на таланты и богата традициями. Здесь родились и творили великие люди: писатели и поэты: Е. И. Носов, К. Д. Воробьёв, А. А. Фет, А. П. Гайдар; художники: В. Г. Шварц, Л. И. Соломатин; композиторы: С. А. Дегтярёв, А. Д. Жилин, Г. И. Ломакин, Г. В. Свиридов; ученые и изобретатели: В. Г. Шухов, Д. И. Журавский, А. Г. Уфимцев. Да разве возможно перечислить всех и описать их заслуги перед Родиной?

Немало ярких страниц в историю страны вписали наши земляки, проявляя мужество и героизм при защите своего Отечества в годы Великой Отечественной войны. Любовь к своей стране, гордость ее былою славою – основа основ возрождения нации, ее величия.

Гражданин должен защищать честь своего государства. Патриоты – граждане России – были, есть, и будут во все времена.

Чтобы быть настоящим гражданином современной России, не требуется героических поступков, таких как совершили Минин и Пожарский. Нужно просто искренне любить свою Родину и стремиться развивать в себе все качества, приносящие пользу стране.

Мы живем в неоднозначный век всеобщей глобализации, когда для многих становится чуть ли не модным быть «Иваном, родства не помнящим». Но ведь любой, даже самый убежденный космополит, родился на своей земле, имеющей определенные культурные традиции. И не знать их, наверное, стыдно. Отрадно, что в Курском крае в последние годы все больше внимания уделяется восстановлению и сохранению этих самых традиций: все вовремя поняли, что еще немного, и они уйдут в небытие вместе с немногочисленными мастерами. Поэтому теперь в селах и городах региона регулярно открываются разнообразные центры, например, ковроткачества или бондарного дела.

Моя бабушка рассказывала мне, что у её родителей раньше был ткацкий станок, на котором можно было ткать ковры и попоны. У нас даже сохранился один из таких ковров, и несколько попон. Эти домотканые изделия не потеряли свой цвет и качество. Однако мы можем ими только любоваться, потому что в наше время они не модны. Хотя, я думаю, что если украсить комнату старинными вещами, она будет выглядеть приветливее и уютнее. Бабушка рассказывала мне, что во времена её юности они с её мамой наряжали дом к праздникам, то есть украшали рамки с фотографиями, настенные зеркала рушниками, вешивали на стены домотканые ковры, убирали кровати вышитыми простынями, красочными покрывалами,

подушками в вышитых наволочках. Всё это сохранилось у нас, но традиция ушла в прошлое.

От нас сейчас зависит, сохраним или потеряем то, что так ценили наши прадеды.

Мое поколение должно знать историю своего народа, чувствовать и беречь хрупкую связь времен. Иначе, я уверена, вся наша земля превратится в мираж, в призрак.

Нужно не призывать к патриотизму, а прививать его с детства, начиная с малого: любви к своей семье, месту рождения, дому. Ключом же к уважению, пониманию истинных ценностей, по моему мнению, является знание родной истории.

Любовь к Родине не может появиться внезапно, потому что кто-то приказал. Это чувство растет и укрепляется в течение всей жизни человека. Истоки его в уважении, трепетном отношении к месту, где родился, вырос, к родному дому, людям, воспитавшим тебя.

Еще в детстве каждый из нас должен начать изучать историю Отечества. Тогда не будет у нас брошенных стариков, ветшающих древних памятников, полуразрушенных зданий великих архитекторов прошлого, забытых книг и умирающих народных ремесел.

Не зная или забывая свою великую историю, мы можем утратить национальное достоинство, национальную самобытность. Тот, кто не ценит культуры своей страны, не может уважать великие достижения других народов.

Я думаю, человек, воспитанный вне традиций собственной культуры, не имеет будущего, какую бы страну для проживания он ни выбрал. Такой не может быть патриотом своей Родины, он равнодушен к ее настоящему, его не заботит ее будущее.

Кризисы и потрясения – тяжелые уроки истории, но нам необходимо их усвоить, чтобы не повторить вновь. Мы должны всегда помнить о своем прошлом и гордиться им, каким бы оно ни было. Достижения наших предков вселяют надежду, что и наш собственный труд приведет Россию к долгожданному процветанию.

Ощущаю ли я себя гражданином своей страны? Думаю, в данный период моей жизни это, скорее всего, проявляется в моей любви к Родине, в моем чувстве патриотизма, в интересе к истории России и к тому, что происходит.

Могу сказать со всей ответственностью, что я горжусь своей страной, горжусь тем, что я россиянка, что я являюсь носителем русского языка и русской культуры. Больше того, я хочу, чтобы у моей страны было великое будущее – то, которое она заслуживает. Именно поэтому я буду стремиться стать полноценным гражданином своего государства – чтобы способствовать улучшению собственной жизни, жизни моих родных и близких, а через это – и страны в целом.

Думаю, этого должны добиваться и все те, кто считает себя гражданином своей страны.